

派利是,有时就是骗你钱!

# “抢红包”还要扫二维码? 手机一扫,银行卡里1万元没了

快过年了,抢红包成为网络热门话题,无论是微博还是微信,红包是满天飞。不过,一些不法分子也盯上了“红包经济”。扫描二维码领红包,网店派发“利是”,这些常见活动背后都有可能隐藏着骗局。连日来,南京秦淮警方破获了多起与“红包”有关的新型诈骗案,警方提醒市民:红包虽好,“抢”时也要多留个心眼。

通讯员 秦公轩 赵祥 实习生 王煜 现代快报记者 陶维洲

## 骗局1 扫二维码抢红包被骗一万元

南京市民周女士是个微信忠实用户,热衷网络聊天、抢红包。前几天,一个微信好友给她发来了红包链接,链接中写着“最高抢500元代金券”。周女士随手一点,发现自己竟然中了头等奖。

周女士按照说明兑换红包,没想到的是,这500元领起来还

挺麻烦,需要输入一堆个人信息。从身份证到手机号,再到微信账户等,填完后还要扫描一个二维码。面对这些,周女士心中闪过一丝犹豫,可想到是“朋友”发来的红包,她还是扫了。没想到,这二维码一扫就出事了,不到5分钟,她就收到短信,银行卡里少了1万元。

周女士赶紧给朋友打电话确认,朋友说自己微信号被盗了。周女士立即向淮海路派出所求助。民警对其手机进行检测后发现,她扫描的二维码中有木马程序。不法分子在搜集周女士的个人信息后,又通过木马程序截取了她的网银验证码,导致其银行卡中的钱被盗。

## 警方提醒

抢红包时如果遇到需要点击陌生网络链接、输入个人信息或者扫描二维码,那就要当心了。也许这些“红包”背后就是陷阱。

## 骗局2 骗子扮淘宝客服“指导”店主发红包

2月8日,南京朝天宫派出所接到一淘宝店主报警,称有人冒充淘宝客服给他打电话,“指导”他派发活动红包和新年福利,导致他上当受骗。这又是什么新骗局?

报警人小刘经营着一家电器维修店,也在淘宝上开了一家网店卖电器零件,生意还算红火。临近春节,各家网店都打出

了“买东西送红包”的活动,不懂技术的小刘却不知如何操作。

几天前,小刘接到一个自称是淘宝客服的电话。客服说,他可以帮助小刘开启红包活动。小刘觉得淘宝的服务实在太贴心了,当即按照对方要求点开了电脑的远程控制按钮。

可是,即便在对方的“指导下”,小刘还是没有成功开启红包

活动。不仅如此,第二天,小刘发现自己的账户里少了8000元。这时,他才意识到上当,立即报了警。

民警调查发现,不法分子利用小刘对淘宝网规则的不了解,假装客服通过远程控制其电脑,植入木马病毒,从而窃取小刘的支付宝账号和密码,将其账户中的钱转走。

## 警方提醒

如遇到自称“客服”的人,一定要核实其身份,交谈中不能提供任何个人信息,更不能将电脑交由他人控制。



漫画 俞晓翔

## 骗局3 以发红包名义骗村民押金

1月28日,南京秦淮公安分局机场派出所报警室里电话响个不停,多位村民打来电话称,村里来个表演团,以发红包的名义,骗取村民押金。民警赶到现场看到,村里一块空地上搭了一个舞台,舞台上的主持人正在吆喝:“珠宝公司周年庆,为了回馈顾客,活动免费派送红包,红包和珠宝至少价值700元以上。”主持人表示,为了达到宣传效果,观众要先拿出200元让工作人员保管,才能免费领取。

经了解,不少村民看到有人拿到100元红包,并领到珠宝,便心动了。随着节目时间的推移,村民们却发现自己的红包几乎都是10元、5元,珠宝也是假的。

民警将相关人员带回派出所,经过审讯,这些人交代了合伙行骗的过程。原来,之前拿到百元红包的都是“托”,这伙人真正觊觎的,则是村民上交的押金。该团伙本打算趁乱撒小红包,在观众疯抢红包的时候,悄悄收道具逃之夭夭,却没想到被警方识破。

## 警方提醒

此类骗局是抓住了市民爱贪小便宜的心理,所以,遇到类似情况不要轻易上当,应及时报警。

发工资,有时可能是炒作!

# 句容一开发商堆1亿现金发工资,作秀?



售楼处前堆了几堆现金,民工用箩筐挑钱 网络图片

筐,工资发放之后,不少民工就是用这些箩筐挑钱。

昨天,现代快报记者尝试联系这家开发商,不过未能取得联系。记者通过网络搜索发现,这家楼盘占地面积只有4.5万平方米,容积率3.48,这样算下来建筑面积只是一个中等规模楼盘。“按照当地4000多元/平方米的销售均价,2亿元的民工工资,估计之前从没发过工资吧。”南京

一开发商吐槽说,并分析认为这是“炒作”。

这个疑似作秀行为也被网友炮轰,“一下子发2个亿,是不是拖欠很久了?民工携带安全如何保障?”“及时发工资不该成为开发商的营销秀。”有网友指出,开发商与民工之间本来并没有直接的劳动合同关系,如此发钱是在作秀,将2亿元一起发放,拖欠了多长时间值得关注。

## 这样的可以有

### 取30多万现金发工资 两民警持枪全程护送

警方提醒:大额存取款,可免费申请警方护送

快报讯(通讯员 江公宣 实习生 王煜 记者 陶维洲)“有民警护送,我们心里就有底了。”南京江宁某装饰公司负责人感慨。两天前,他们公司到银行取出30多万元现金发工资,江宁东山派出所指派两位民警带着枪,乘坐武装巡逻车全程护送,保证资金安全。

2月8日下午,持枪民警提前来到银行门口开展警戒。看到警犬在银行门口虎视眈眈,基本没有闲杂人等靠近。之后,在持枪民警的护送下,30多万现金从银行大门出来,直接放上武装巡逻车,然后一路送到装饰公司内。

东山派出所所长张远斌介绍,

从以往办案经验来看,岁末年初是抢夺、抢劫案件高发期,一旦这类案件发生,警方必须投入大量人力物力进行侦破。事后破案显然比事先防范付出的代价要大得多。所以,东山派出所从2007年就开始了大额现金护送工作。

据了解,目前南京各个派出所均提供单位或居民大额存取款免费护送服务。对于需要护送的单位和市民,警方也提醒最好提前预约,以便于警方安排警力。